Pracovní list 

Produkty finančního trhu
Úkol 1
Přiřaďte k uvedeným událostem vhodný pojistný produkt.
1) Ochrana před škodou na vlastním vozidle (dopravní nehoda, odcizení, vandalismus). 
2) Ochrana před vykradením bytu nebo jeho zničením požárem, zatékající vodou apod.

3) Ochrana pro případ, že způsobíme někomu škodu vlastním automobilem.

4) Ochrana před nečekanými výdaji za zdravotní péči v zahraničí. 

5) Získání pojistného plnění v případě smrti nebo dožití se určitého věku. 

6) Ochrana pro případ, že někomu jinému způsobíte škodu na zdraví nebo majetku (např.vytopíte sousedy vodou, zraníte někoho při sportu, váš pes někoho pokouše...).
A) Cestovní pojištění

B) Havarijní pojištění

C) Pojištění odpovědnosti za škody v běžném životě

D) Pojištění domácnosti

E) Pojištění odpovědnosti z provozu motorového vozidla (tzv. povinné ručení)

F) Životní pojištění
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Úkol 2
Zodpovězte následující otázky. Vždy je jen jedna správná odpověď.
Kamarád se na vás obrátil s prosbou o radu. Má volných 50 000 Kč, které bude potřebovat až za dva roky. Peníze nechce nechat ležet doma, chce je alespoň částečně zhodnotit, nechce však podstupovat riziko. Kterou z následujících možností zhodnocení byste mu doporučili: 





(  založení stavebního spoření 

(  termínovaný vklad v bance 

(  státní dluhopis se splatností 5 let

(  podílový fond akciového typu 

(  nákup akcií 

Která z následujících možností zhodnocení peněžních prostředků není pojištěna prostřednictvím Fondu pojištění vkladů: 








(  termínový vklad 

(  spořicí účet  

(  stavební spoření  

(  penzijní připojištění  

Úkol 3
Seřaďte investiční nástroje od nejméně rizikových (1) po nejrizikovější (5). 

	
	firemní dluhopisy

	
	akcie

	
	termínovaný vklad v bance

	
	podílový list akciového fondu

	
	státní dluhopisy


Úkol 4
Následující graf zachycuje vývoj kurzu akcií společnosti ČEZ za rok 2012 (podle obchodování na RM-systému, české burze cenných papírů). 
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Rozhodněte, které tvrzení je pravdivé a které nepravdivé:

Hodnota akcií ČEZ v průběhu roku 2012 trvale rostla. 



ANO – NE

Maximální hodnoty dosahovaly akcie ČEZ v únoru 2012. 


ANO - NE

Pro akcionáře, kteří akcie ČEZ nakoupili v lednu 2012, bylo 

výhodné je prodat v prosinci 2012.





ANO - NE
V průběhu roku 2012 neklesla hodnota akcií ČEZ pod 650 Kč. 


ANO – NE
Úkol 4
Přečtěte si ukázku a zodpovězte otázky:
VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE

Pražská burza ve středu výrazně propadla, když její index uzavíral na 946 bodech (-2%). Domácí trh tak následoval dění v Evropě, kde se indexy nořily ještě hlouběji. Na vývoji indexu se podílel zejména propad akcií společnosti Erste (-4,7%) a  Komerční banky, které ztratily 1,7 procenta. 

Uveďte, jak se nazývá burzovní index, o kterém je řeč v předchozí ukázce: 

(   index DAX

(   index PX

(   index BMI

(   Dow Jones index

Jak by bylo možné interpretovat text z předchozí ukázky: 

(   hodnota indexu se snížila, což znamená, že hodnota akcií obchodovaných na burze převážně rostla

(   hodnota indexu se snížila, což znamená, že hodnota akcií obchodovaných na burze převážně klesala

(   hodnota indexu se zvýšila, což znamená, že hodnota akcií obchodovaných na burze převážně rostla

(   hodnota indexu se zvýšila, což znamená, že hodnota akcií obchodovaných na burze převážně klesala

Materiál je určen pro bezplatné používání pro potřeby výuky a vzdělávání na všech typech škol a školských zařízeních. Jakékoliv další využití podléhá autorskému zákonu.

Ostatní objekty a text je vlastní originální tvorbou autora nebo jsou součástí softwaru Microsoft ® Office.

Pracovní list 

Produkty finančního trhu - řešení

Úkol 1
Přiřaďte k uvedeným událostem vhodný pojistný produkt.

1) Ochrana před škodou na vlastním vozidle (dopravní nehoda, odcizení, vandalismus). 

2) Ochrana před vykradením bytu nebo jeho zničením požárem, zatékající vodou apod.

3) Ochrana pro případ, že způsobíme někomu škodu vlastním automobilem.

4) Ochrana před nečekanými výdaji za zdravotní péči v zahraničí. 

5) Získání pojistného plnění v případě smrti nebo dožití se určitého věku. 

6) Ochrana pro případ, že někomu jinému způsobíte škodu na zdraví nebo majetku (např.vytopíte sousedy vodou, zraníte někoho při sportu, váš pes někoho pokouše...).

A) Cestovní pojištění

B) Havarijní pojištění

C) Pojištění odpovědnosti za škody v běžném životě

D) Pojištění domácnosti

E) Pojištění odpovědnosti z provozu motorového vozidla (tzv. povinné ručení)

F) Životní pojištění
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Úkol 2
Zodpovězte následující otázky. Vždy je jen jedna správná odpověď.

Kamarád se na vás obrátil s prosbou o radu. Má volných 50 000 Kč, které bude potřebovat až za dva roky. Peníze nechce nechat ležet doma, chce je alespoň částečně zhodnotit, nechce však podstupovat riziko. Kterou z následujících možností zhodnocení byste mu doporučili: 





(  založení stavebního spoření 

(  termínovaný vklad v bance 

(  státní dluhopis se splatností 5 let

(  podílový fond akciového typu 

(  nákup akcií 


Která z následujících možností zhodnocení peněžních prostředků není pojištěna prostřednictvím Fondu pojištění vkladů: 








(  termínový vklad 

(  spořicí účet  

(  stavební spoření  

(  penzijní připojištění  

Úkol 3
Seřaďte investiční nástroje od nejméně rizikových (1) po nejrizikovější (5). 

	3
	firemní dluhopisy

	5
	akcie

	1
	termínovaný vklad v bance

	4
	podílový list akciového fondu

	2
	státní dluhopisy


Úkol 4
Následující graf zachycuje vývoj kurzu akcií společnosti ČEZ za rok 2012 (podle obchodování na RM-systému, české burze cenných papírů). 
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Rozhodněte, které tvrzení je pravdivé a které nepravdivé:

Hodnota akcií ČEZ v průběhu roku 2012 trvale rostla. 



ANO – NE

Maximální hodnoty dosahovaly akcie ČEZ v únoru 2012. 


ANO - NE
Pro akcionáře, kteří akcie ČEZ nakoupili v lednu 2012, bylo 

výhodné je prodat v prosinci 2012.





ANO - NE

V průběhu roku 2012 neklesla hodnota akcií ČEZ pod 650 Kč. 


ANO – NE

Úkol 4
Přečtěte si ukázku a zodpovězte otázky:
VÝCHOZÍ TEXT K ÚLOZE

Pražská burza ve středu výrazně propadla, když její index uzavíral na 946 bodech (-2%). Domácí trh tak následoval dění v Evropě, kde se indexy nořily ještě hlouběji. Na vývoji indexu se podílel zejména propad akcií společnosti Erste (-4,7%) a  Komerční banky, které ztratily 1,7 procenta. 

Uveďte, jak se nazývá burzovní index, o kterém je řeč v předchozí ukázce: 

(   index DAX

(   index PX

(   index BMI

(   Dow Jones index

Jak by bylo možné interpretovat text z předchozí ukázky: 

(   hodnota indexu se snížila, což znamená, že hodnota akcií obchodovaných na burze převážně rostla

(   hodnota indexu se snížila, což znamená, že hodnota akcií obchodovaných na burze převážně klesala

(   hodnota indexu se zvýšila, což znamená, že hodnota akcií obchodovaných na burze převážně rostla

(   hodnota indexu se zvýšila, což znamená, že hodnota akcií obchodovaných na burze převážně klesala
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